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Gas de Alagoas S.A. Cargo (Nivel Superior):

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questGes e a paginagdo estdo corretas.

2.
o Verifique também se contém 60 (sessenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,

Cddigo 11
ANALISTA DE PROCESSOS ORGANIZACIONAIS

Economia ou Administragao de Empresas

Prova de Portugués, Raciocinio Lagico e
Conhecimentos Especificos

CADERNO DE QUESTOES
\

[ INSTRUCOES GERAIS ]

Este Caderno de QuestGes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.
Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

comunique imediatamente ao Fiscal.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 3 horas e 30 minutos. Faca-a com tranquilidade, mas controle seu
tempo. Esse tempo inclui a marca¢do da Folha de Respostas de questdes objetivas.
Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.

8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta. Na
Folha de Respostas de questGes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo:
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9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
marcagdo, marcagdo rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

10. A corregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contelddo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenca.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.
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(Edital n° 001/2014)

15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

Boa Prova!

- J

- N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
I
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PORTUGUES

A questdo 1 refere-se a tirinha abaixo.

Disponivel em: <http://vidadeleiturista.blogspot.com.br>. Acesso em: 5 maio 2014.

1. No trecho “Leitura do livro!”, presente no baldo do Ultimo
quadrinho, o ponto de exclamagéo revela um efeito

A) de dlvida do leitor, que ndo sabe quem bate a porta.
B) de irritagdo do leitor, que ndo quer ser interrompido.
C)

D) de alegria do leitor, por ter terminado a leitura.

de cansaco do leitor, pelo longo periodo de leitura.

E) de surpresado leitor, pela visita inesperada.

A questdo 2 refere-se a charge abaixo.
. HaDDAD = o> PAULISTANOS

C% U JR DisSe NAo i D
- FuituQuem e el
T, - EOLG{UU c}

FY- FeRiRdo NO

Disponivel em: <http://www1.folha.uol.com.br/opiniao/>. Acesso em: 12 maio 2014.

2. Dadas as afirmativas a respeito da concordancia do verbo
“colocou”,

I. A forma verbal “colocou” esta na terceira pessoa do singular,
uma vez que o sujeito é o pronome relativo “quem”.

Il. Uma vez que o sujeito € o pronome relativo “quem”, a forma
verbal poderia estar também na 12 pessoa do singular
(coloquei), concordando com o antecedente do pronome
relativo.

lll. Caso o pronome relativo “quem” fosse substituido pelo
pronome “que”, haveria necessidade de adequacdo da
forma verbal, a qual passaria para a 12 pessoa do singular
(coloquei).

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lell, apenas.
D) Il elll, apenas.
E) I,LIlell.

Prova tipo 1
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A questdo 3 refere-se ao fragmento abaixo.

Ouviu-se um forte sibilo, que foi acompanhado por um
bramido da fera; a pequena seta despedida pelo indio se cravara
na orelha, e uma segunda, acgoitando o ar, ia ferir-lhe a

mandibula inferior.
ALENCAR, José. O guarani. S3o Paulo: Atica, 1991.

3. Em relagdo as estruturas linguisticas, assinale a alternativa
correta.

A) O termo “um forte sibilo” é sujeito simples.

B) O “lhe” em “ferir-lhe a mandibula” é objeto indireto.

C)

D) O “que” em “que foi acompanhado” é conjuncgéo integrante.

O “se” em “se cravara na orelha” é pronome reflexivo.

E) O “se” em “Ouviu-se um forte sibilo” é indicador de sujeito
indeterminado.

A questio 4 refere-se ao texto abaixo.

Danca da chuva

senhorita chuva

me concede a honra
desta contradanca
€ vamos sair

por esses campos
ao som desta chuva

que cai sobre o teclado
Paulo Leminski — Toda Poesia. 2013.

4. O termo “chuva”, sublinhado, utilizado pelo poeta no primeiro
e sexto versos, € polissémico porque

A) tem significado Unico no texto.

B) tem mais de um significado no texto.

C)

D) as ocorréncias tém relacdo de sinonimia.

as ocorréncias tém sentido denotativo.

E) as ocorréncias tém relagdo de antonimia.

5. As oragdes que compdem o periodo: “Disciplina é liberdade;
compaixdo é fortaleza; ter bondade é ter coragem.” sdo

A) subordinadas adjetivas.
B) coordenadas sindéticas.
C)
D) coordenadas assindéticas.

subordinadas adverbiais.

E) subordinadas substantivas.

A questdo 6 refere-se ao texto abaixo.

Dobrando o cotovelo da estrada, Fabiano sentia distanciar-
se um pouco dos lugares onde tinha vivido alguns anos; o patrao,
0 soldado amarelo e a cachorra Baleia esmoreceram no seu
espirito.

Graciliano Ramos. Vidas Secas.

6. No trecho destacado, Graciliano Ramos se vale de um
recurso estilistico conhecido como figura de linguagem, que
é denominada de

A) anafora.

B) hipérbole.
C)
D)
E) prosopopeia.

catacrese.
metonimia.
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A questdo 7 refere-se a tirinha abaixo.

NAD JOSO CARTAS CERTO! FACA }
CONTIEO SE VOCE NAD DO SEU JEMTO /
TIPAD A CAMISA, COSME!

} ACHO GuE
 FICA D!

2 PELAD "]
weeelgmasr,

Disponivel em: <http//discidopedia.org/wiki/Recruta_Zero>. Acesso em: 1 maio 2014.

7. No primeiro quadro da tirinha, na fala do recruta Zero, hd um
problema de adequacdo a norma padrdo. A reescrita, de
acordo com a tradicdo gramatical, é:

A) Na&o jogo cartas com tu se tu nao tirar a camisa, Cosme!
B) N&o jogo cartas contigo se tu ndo tirar a camisa, Cosme!
C)

D) Né&o jogo carta com vocé se tu ndo tirares a camisa, Cosme!

N&o jogo cartas contigo se tu ndo tirares a camisa, Cosme!

E) N&o jogo cartas consigo se vocé nao tirardes a camisa,
Cosme!

A questdo 8 refere-se ao texto abaixo.

Eu ndo podia pensar nos outros porque nao existiam
outros. O mundo era uma gramatica em branco. S6 havia eu, e
todos os verbos eram na primeira pessoa. Eu abri os olhos. Eu
olhei em volta. Eu vi que estava no paraiso (do grego paradeisos,
um jardim dos prazeres). Eu perguntei: o que devo fazer,
Senhor?, e Deus me respondeu: Nada, apenas exista. E eu fui
tomado pelo tédio. A primeira sensacao humana.

VERISSIMO, Luis Fernando. Orgias. Rio de Janeiro: Objetiva, 2005.

8. Acerca de aspectos gramaticais do texto acima, assinale a
alternativa correta.

A) O trecho “porque ndo existiam outros” pode ser também
escrito corretamente “porque ndo haviam outros”.

B) A virgula em “o que devo fazer, Senhor?” pode ser retirada
da sentenga, visto que ndo ha justificativa para o uso.

C) No periodo “Eu vi que estava no paraiso”’, a oragdo “que

estava no paraiso” exerce a fungéo sintatica de sujeito.

D) No trecho “Sé havia eu, e todos os verbos eram na primeira
pessoa’, o uso da virgula ndo se justifica, pois antes de
conjuncgédo aditiva ndo se utiliza virgula.

E) O trecho “Eu abri os olhos. Eu olhei em volta. Eu vi que
estava no paraiso” pode ser transformado num Unico
periodo sem danos a norma culta: “Eu abri os olhos, olhei
em volta e vi que estava no paraiso”.

A questdo 9 refere-se ao texto abaixo.

Preco da cerveja

Pela segunda vez em menos de um més, o governo elevou

0s impostos sobre a bebida. Com o repasse dos fabricantes, o
preco do produto pode aumentar em até 10%.

VEJA. S&o Paulo: Ed. Abril, n. 19, 7 maio 2014.

Prova tipo 1
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9. Quanto ao emprego das virgulas no texto é correto afirmar
que

A) ambas foram utilizadas com a finalidade de separar o sujeito
do predicado.

B) ambas apresentam a mesma finalidade: foram usadas para
isolar ora¢cGes adverbiais.

C) ambas apresentam a mesma finalidade: foram usadas para

isolar adjuntos adverbiais deslocados.
D) a primeira virgula foi empregada para indicar elipse verbal; a
segunda, para assinalar orag8es adverbiais.

E) a primeira virgula foi empregada a fim de desfazer
ambiguidades; a segunda, na separacgdo de oragoes.

A questdo 10 refere-se ao texto abaixo.

O nexo entre o real e as imagens faz com que conceitos
abstratos tornem-se vivos e inesqueciveis.

Literatura e Educagéo. Belo Horizonte: Auténtica, 2006.

10. No texto, o escritor Gabriel Perissé informa que

A) a logica entre o real e as imagens acentua a abstracdo dos
conceitos.

B) a incongruéncia entre o real e as imagens torna vivos 0s
conceitos abstratos.

C) os conceitos abstratos séo resultantes da existéncia de nexo

entre o real e as imagens.

D) as associagBes entre o real e as imagens sdo formas
conceituais subjetivas e inesqueciveis.

E) a associacdo logica entre o real e as imagens transforma o
conceito abstrato em algo plausivel e inesquecivel.

A questio 11 refere-se a tirinha abaixo.

VOCE BISSE “SE* O
"A MEMOS QUE®?

Disponivel em: <http://www.pinterest.com/pin/>. Acesso em: 15 maio 2014.

11. Considerando-se o enunciado do 1° baldo com a conjungédo
“se” no lugar de “a menos que”, o efeito de sentido seria
alterado de “esperanca” para indicar

A) hipotese ou condi¢cao necessaria.
B) consequéncia ou concluséo.

C)
D) valor de atenuacgéo.

explicacéo enféatica.

E) valor comparativo.
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A questdo 12 refere-se ao texto abaixo.

Como Sol

Essa que amo mora num sobrado
e 0 sol, gue a quer também, para-se em frente
e até que o sol se canse e, enfim, se ausente;
ajanela é deserta, e eu, desolado.

Marcelo Gama (adaptado).

12. Os “qués” destacados no poema exercem, respectivamente,
as funcoes de

A) pronome relativo, pronome substantivo e preposicao.

B) conjuncdo subordinativa concessiva, pronome adjetivo e
particula de realce.

C) pronome substantivo,
coordenativa explicativa.

pronome adjetivo e conjungéo

D) pronome relativo, relativo e

subordinativa temporal.

pronome conjungdo

E) conjuncdo integrante, pronome
subordinativa consecutiva.

relativo e conjuncao

A questdo 13 refere-se a estrofe abaixo.

Negras mulheres, suspendendo as tetas
Magras criangas, cujas bocas pretas
Rega o sangue das maes:
Outras, mogas... mas nuas, espantadas,
No turbilhdo de espectros arrastadas,

Em ansia e magoa vas.
ALVES, Castro. Os escravos. In: Obra Completa. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 1986.

13. Se fosse retirado o acento grave de “as tetas”, essa
expresséao exerceria a fungao sintatica de

A) complemento nominal.
B) adjunto adverbial.

C) objeto indireto.

D) objeto direto.

E) sujeito.

A questdo 14 refere-se ao texto abaixo.

Dia da agua

Criado pela ONU em 1993, o Dia Mundial da Agua foi uma
tentativa de organizar os paises membros para realizarem
campanhas de conscientizacdo sobre 0 consumo da agua no
mundo. Cada ano tem um tema especifico, mas cabe aos paises
escolherem as agbes a serem tomadas.

Galileu. Sdo Paulo: Ed. Globo, mar. 2014.

14. A expressdo destacada estabelece entre as oragGes uma
relagdo semantica de

A) conclusédo.
B) finalidade.
C) concessao.
D) causalidade.

E) consecutividade.

Prova tipo 1
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A questdo 15 refere-se ao texto abaixo.

A poténcia da acupuntura

A acupuntura ja se consagrou como método eficiente para
aliviar dores. Agora, embasada por sélidas pesquisas cientificas
realizadas em todo mundo, suas aplicagbes comegam a se
expandir. A pratica é usada contra doengas como depresséo, na
recuperacdo de sequelas de acidente vascular cerebral e até em
procedimentos de beleza. O avangco do método, nascido na
China, em terras ocidentais €& consequéncia de algumas
transformacfes ocorridas nos Ultimos anos. A primeira foi a
demanda crescente por técnicas que melhoram a salde sem a
necessidade de se recorrer a remédios. A acupuntura se ajusta
perfeitamente nesse quesito. A segunda deve-se ao fato de que
a medicina finalmente encontrou meios de avaliar com mais
refinamento cientifico o efeito das agulhas no organismo. [...]

REVISTA ISTOE. Editora Trés, edi¢do n2 2317 — Ano 38— 23 Abr./ 2014.

15. Em: “A primeira foi a demanda crescente por técnicas que

melhoram a saudde [...]", o vocabulo sublinhado é um
mecanismo de coesao que faz aluséo, no contexto,

A) aalgumas transformacdes ocorridas.
B) arecuperacao de sequelas.

C) aterras ocidentais.

D) as aplicag0es.

E) aacupuntura.

A questio 16 refere-se ao texto abaixo.

O Ledo e o Rato

Um Ledo dormia sossegado, quando foi acordado por um
Rato, que passava correndo em cima de seu rosto. Com um
ataque agil ele o agarrou, e estava pronto para mata-lo, ao que o
Rato implorou: Por favor, se o senhor me soltar, tenho certeza
que um dia poderia retribuir sua bondade. Rindo por achar
ridicula a ideia, assim mesmo, ele resolveu solta-lo. Pouco tempo
depois, 0 Ledo caiu numa armadilha colocada por cacgadores.
Preso ao chdo, amarrado por fortes cordas, sequer podia mexer-
se. O Rato, ouvindo seu rugido, aproximou-se e roeu as cordas
até deixa-lo livre. Entdo disse: O senhor riu da ideia de que eu
jamais seria capaz de ajuda-lo. Nunca esperava receber de mim
qualquer favor em troca do seu! Mas agora sabe que mesmo um
pequeno Rato é capaz de retribuir um favor a um poderoso Leao.

Moral da Historia - Os pequenos amigos podem se revelar
os melhores e mais leais.

Baseadana obra de Esopo - Fabulista grego do séculoVl.a.C. -
http://www.clickatualidade.com.br.

16. De acordo com a gramética da lingua portuguesa, quando
anteposto ao substantivo, o adjetivo favorece uma
predicagcdo em que se ressaltam valores afetivos ou
psicoldgicos. Diante desse principio semantico, o significado
para a expressao “pequenos amigos”, contida na Moral da
Historia, é:

A) amigos de fei¢Bes rudes.

B) amigos de baixa estatura.

C) amigos de muitas posses, ricos.

D) amigos muito novos, ainda na infancia.

E) amigos pouco apreciaveis, de pouco valor.

NS - Analista de Processos Organizacionais (cod. 11)
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A questdo 17 refere-se ao poema abaixo.

Teresa, se algum sujeito bancar o sentimental em cima de vocé
E te jurar uma paixdo do tamanho de um bonde
Se ele chorar
Se ele ajoelhar
Se ele se rasgar todo
N&o acredita ndo, Teresa
E lagrima de cinema
E tapeacéo
Mentira
Cai fora.
BANDEIRA, Manuel. Poesia completa. Sdo Paulo: M. Fontes, 1997.

17. Ao construir o texto, o poeta Manuel Bandeira

A) prescinde de marcadores textuais inerentes ao texto

prosaico.

B) apresenta imagens poéticas pitorescas e dissociadas da
proposta original do poema.

C) transpde para o poema marcadores linguisticos prosaicos,
reveladores de coloquialidade.

D) abdica de elementos expressivos cotidianos para construir
um texto de concepgdes rebuscadas.

E) reforca os marcadores estruturais do poema, utilizando a
rima, a métrica e a pontuagao rigorosa.

18. Dadas as oragées, quanto a concordancia verbal, de acordo

com a norma culta,

I. Fernanda Montenegro é uma das atrizes que mais recebem
convites para participar de filmes em Hollywood.

Il. Férias é um periodo para descansar e recarregar as
energias gastas.

Ill. De todo o eleitorado, apenas vinte e cinco por cento
compareceu a votagdo da nova diretoria.

IV. Ja ndo se faz mais moveis como antigamente.
verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) 1l, apenas.
B) Iell, apenas.
C) lelll, apenas.
D) IllelV, apenas.
E) LI lelV.

A questio 19 refere-se ao texto abaixo.

Uma cultura da narracao é substituida de alguma maneira

por uma cultura de movimento; uma cultura lirica ou meléddica é

substituida por uma cultura cinematica, construida sobre o choque
e o dilivio de imagens, sobre a busca da sensag&o imediata.

LIPOVETSKY, Gilles. O império do efémero. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 1989.

19. A expresséo “dilivio de imagens”, utilizada pelo autor, esta
relacionada a(ao)

A) estabilidade da cultura cinematica.

B) constituicdo estéatica da cultura imagética.

C) profuséo de imagens, constituinte da cultura cinemética.

D) inundacao de formas e imagens que resultam da cultura lirica.

E) cardter da cultura cinemética, fundamentada no

comedimento das imagens.

Prova tipo 1
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A questdo 20 refere-se ao texto abaixo.

Podemos definir o homem como o animal que pode dizer
“eu”’, que tem consciéncia de si mesmo como entidade
independente. O animal, por estar dentro da Natureza sem
transcendé-la, ndo tem consciéncia de si mesmo, ndo necessita
de um sentimento de identidade. O homem, afastado da
Natureza, dotado de razdo e de imaginacao, necessita formar
conceito de si mesmo, necessita dizer e sentir.

FROMM, Erich. Psicandlise da sociedade contempordnea. Rio de Janeiro: Zahar. 1970.

20. A ideia principal do autor estd fundamentada na seguinte
proposicgéo:

A) o homem prescinde de estratégias que o impulsionem a
construir conceitos sobre si mesmo.

B) o animal e o homem se diferenciam pela consciéncia do
“eu”. O homem se dissipou da Natureza; o animal ndo.

C) pode-se afirmar que os atos de sentr e de dizer se
dissociam da capacidade humana de formar conceitos sobre
arealidade.

D) o homem, por se reconhecer na escala dos elementos
naturais, ndo transcende de seu carater estritamente
zoomorfico para uma consciéncia identitaria.

E) o sentimento de identidade esté associado a concepgéo do
“eu”’, mas o homem ndo desenvolveu estratégias que o

submeteria a ser reconhecido como ser individual.
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RACIOCINIO LOGICO

RASCUNHO

21. Sabe-se que “Se José é obeso, entdo ele ndo faz dieta
alimentar”. Como Joseé faz dieta alimentar, podemos concluir
que José ndo é obeso. A inferéncia logica aplicada é

A) contraditoria.
B) predicativa.
C) dedutiva.

D) reflexiva.

E) indutiva.

22. Sejam as premissas: “Algum filésofo é jovem” e “Todo jovem
€ aventureiro”. Para que o argumento seja valido, devemos
concluir que

A) todo jovem é fil6sofo.

B) todo filésofo é aventureiro.

C) algum jovem ndo é filésofo.
D) algum aventureiro é filésofo.
E) nenhum aventureiro é fil6sofo.

23. O gréfico abaixo apresenta as despesas de uma familia nos
primeiros cinco meses do corrente ano.
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Assinale a alternativa correta quanto as informagdes
apresentadas no gréfico.

A) Os maiores gastos com alimentagdo ocorreram nos meses
de fevereiro, margo e abril.

B) Os gastos com lazer e combustivel diminuiram entre
fevereiro e maio.

C) Os gastos com alimentacdo e educagao subiram de janeiro
para fevereiro.

D) A maior despesa com combustivel ocorreu no més de abril.
E) As despesas com educagéo cresceram a cada més.

24. Num experimento cientifico, é observado que apenas um
dentre trés eventos ei, ez e es pode ser observado por vez.
Sabendo-se que a probabilidade de ocorrer e1 ou ez é de
55% e que a probabilidade de ocorrer e1 ou ez é de 62%,
qual a probabilidade de ocorrer ez ou es?

A 17%
B) 38%
C) 45%
D) 83%
E) 91%
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25. Dadas as féormulas abaixo relativas a conjuntos A, B e C | 30. Dadas as premissas,

quaisquer, Ana e Bruno jogam basquete.

. (AcB)— (A-B=0) Carlos anda de bicicleta se Ana joga basquete.

I. (ANB=C)— vx(((xeA)v (x€B))— (xeC)) Daniela corre ou Carlos n&o anda de bicicleta.

. (A-B=A)— (B=09) Daniela n&o correr é condicao necessaria para Edson patinar.
verifica-se que esta(do) correta(s) é correto inferir que
A) |, apenas. A) Bruno joga e Edson patina.
B) I, apenas. B) Daniela corre e Edson ndo patina.
C) lell apenas. C) Daniela n&o corre ou Bruno nio joga.
D) Irelll, apenas. D) Daniela corre e Carlos ndo anda de bicicleta.

E) Llell E) Se Carlos anda de bicicleta, Ana ndo joga basquete.

26. Considerando o alfabeto da Lingua Portuguesa composto de
26 letras, quantas pessoas, no minimo, devem estar RASCUNHO
presentes numa sala para que se possa garantir com
absoluta certeza que ao menos quatro delas possuam
primeiros nomes iniciando com a mesma letra?

A 4

B) 79
C) 89
D) 108
E) 109

27. Quantos triangulos existem na figura abaixo?

A 8
B) 10
C) 12
D) 16
E) 18

28. No Ultimo ano, devido as condigcdes climaticas da regido
sudeste do pais, o preco do tomate sofreu trés aumentos de
20%. Esses aumentos consecutivos no ano produziram um
aumento total do produto em, aproximadamente,

A 40%.
B) 50%.
C) 60%.
D) 64%.
E) 72%.

29. Uma urna contém seis bolas de pesos e tamanhos iguais,
duas delas identificadas pela letra S e as demais pelas letras
A, C, E e O. Sorteando-se as bolas, uma a uma e sem
reposicdo, qual € a probabilidade de que a ordem de retirada
das bolas forme a palavra ACESSO?

A) 0,002
B) 0,008
C) 0,02
D) 0,032
E) 0,08
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A questdo 31 refere-se ao texto abaixo.

Nos ultimos dez anos, o mercado mundial de gas natural
passou por uma série de mudancgas, como o desenvolvimento da
producdo do gas ndo convencional nos EUA e o aumento do
comeércio internacional de géas natural liquefeito. Essas mudangas
transformaram a dindmica mundial do mercado de gés natural.
Uma revolugdo impenséavel ha 20 anos que viabilizou a oferta de
gas a partir de formacdes de shale no miolo do sistema de
transporte e do denso mercado de gas natural americano e fez
com que os pregos do gas despencassem de cerca de US$
11/MMBTU, em meados de 2008, para algo em torno de US$
4/MMBTU, em 2013, e abandonassem qualquer correlagdo com
0s precos do petrdleo.

PIRES, Adriano e BALTHAZAR, Marcio. O prego do gas natural no Brasil. O Estado de Séo
Paulo. Caderno de Economia e Negdcios. Publicado em 17 de julho de 2013.

Disponivel em: <http://www.estadao.com.br/notidas/impresso,o-preco-do-gas-natural-no-
rasil,1054247,0.htm>. Acesso em: 05 maio 2014.

31. Considerando que as quantidades de gas em 2008 e em
2013 fossem dadas no texto, que tipo de conceito de
elasticidade poderia ser calculado?

A) Elasticidade — Prec¢o da oferta.

B) Elasticidade — Preco da demanda.

C) Elasticidade — Preco cruzada da demanda.
D) Elasticidade — Renda cruzada.

E) Elasticidade — Renda.

32. Dadas as afirmativas abaixo quanto as formas de

intervengéo do Estado na economia,

I. O Estado intervém na economia como agente normativo e
regulador da atividade econdémica, exercendo a fungéo de
fiscalizacéo, incentivo e planejamento.

Il. O Estado intervém na economia como legislador.

Ill. O Estado intervém na economia como ofertante de bens e
servigos, explorando diretamente a atividade econdmica.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) ILIlell.

33. Cada pais determina as funcdes que devem desempenhar o

seu Banco Central. No Brasil, o Banco Central tem as
atribuicdes de:

|. exercer o controle de crédito;

II. realizar operacdes de redesconto;

Ill. efetuar o controle de capitais estrangeiros.
Dos itens acima, verifica-se que esta(ao) correto(s)
A L lell.

B) Il elll, apenas.
C) lell, apenas.
D) I, apenas.

E) |, apenas.

Prova tipo 1
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34. Considere a seguinte situagio: a TUDOGAS S/A resolveu
comprar um terreno para implantagdo da uma nova planta
industrial. Sendo o pagamento efetuado a prazo e o valor do
terreno de R$ 5.000.000,00, a utilizagdo do método de
partidas dobradas a levara a

A) debitar na conta Terrenos, diminuindo o Ativo, e a creditar
na conta Contas a pagar, diminuindo o Passivo.

B) creditar na conta Terrenos, aumentando o Ativo, e a debitar
na conta Contas a pagar, aumentando o Passivo.

C) debitar na conta Terrenos, aumentando o Ativo, e a creditar
na conta Contas a pagar, aumentando o Passivo.

D) creditar na conta Terrenos, diminuindo o Ativo, e a debitar
na conta Contas a pagar, diminuindo o Passivo.

E) debitar na conta Terrenos, aumentando o Ativo, e a creditar
na conta Caixa, diminuindo o Ativo.

A questdo 35 refere-se ao texto abaixo.

Ela é responsavel por mais de 95% da produgcéo de gas
natural do pais e por 99% da comercializagdo, por 100% da
regaseificacdo, por 100% da malha de gasodutos domésticos e
por 51% do gasoduto Brasil-Bolivia. A Petrobras esta presente
em 21 das 27 distribuidoras estaduais de gas natural, sendo que
em duas detém o controle (Oeste de S&o Paulo e Espirito Santo),
e possui mais de 50% da capacidade termoelétrica instalada a
gas natural, que corresponde a 80% do gas usado no setor
termoelétrico, volume que atinge 95% do total quando
consideramos os contratos de gas com as térmicas que ndo sao
controladas.

TAVARES, Marco. Os desafios do mercado brasileiro de gas natural. Interesse Nacional. n.
22, jul./set., 2013. p. 23

35. Considerando que o texto acima se refere a Petrobras,
conclui-se que o mercado brasileiro de gas natural, quanto a

distribuicdo por gasodutos domésticos, € representado por
um(a)

A) oligopdlio.

B) monopoplio.

C) concorréncia monomopolista.
D) concorréncia perfeita.

E) duopdlio.

A questdo 36 refere-se ao texto abaixo.

Na realidade, no Brasil, a inflagdo se tornara uma espécie
de sécia do Tesouro Nacional, de duas formas: (i) pela geragdo
do chamado imposto inflacionério; e (ii) pela reducdo do valor
real dos gastos publicos [...]

MODENESI, André de Melo. Regimes monetdrios: teoriae a experiénda do real. Barueri:
Manole, 2005. p. 300.

36. Qual o nome dado ao fendmeno descrito no texto?
A) Efeito cascata.

B) Efeito multiplicador.

C) Efeito transbordamento.

D) Efeito Tanzi as avessas.

E) Efeito Balassa-Samuelson.
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37. Considere a seguinte situacdo real apresentada pela
empresa Petrdleo Brasileiro S.A. — Petrobrds em
31/12/2012. (Valores estdo em milhares de reais)

Receita de vendas = R$ 281.379,00

Custo dos produtos e servigos vendidos = R$ 210.472,00

Despesas com vendas = R$ 9.604,00

Despesas administrativas e gerais = R$ 9.842,00

Custos exploratérios para extragdo de petrdleoegas = R$  7.871,00

Custos com pesquisa e desenvolvimento tecnolégico = R$  2.238,00

Despesas tributarias = R$ 760,00

Outras despesas operacionais, liquidas = R$ 8.195,00

Assinale a alternativa correta que corresponde ao Lucro Bruto do
Exercicio, em milhares de reais.

A)
B)
C)
D)
E)

38.

R$ 70.907,00
R$ 63.036,00
R$ 60.798,00
R$ 33.157,00
R$ 32.397,00

A figura abaixo representa o Balanco Patrimonial resumido
da Petrobras.

Ativo / Passivo

Jun 2013
1 Ativo Total 628,368
1.01 Ativo Circulante 122,578
1.02 Ativo N3o Circulante 505,808
2 Passivo Total 628,368
2.01 Passivo Circulante 69,01B
2.02 Passivo N3o 220,838

Circulante

2.03 Patriménio Liquido 338,53B

Disponivel em: <http://br.advfn.com/bolsa-de-valores/bovespa/petrobras-PETR4/balanco>.

Acesso em: 05 maio 2014.

A folha de pagamento da Petrobras foi computada no grupo

A)
B)
C)
D)
E)

39.

A)
B)
C)
D)
E)

Ativo Circulante.

Ativo Ndo Circulante.
Passivo Nao Circulante.
Passivo Circulante.

Patriménio Liquido.

Um determinado posto de combustivel, atuando em um
mercado de concorréncia perfeita, comercializa o m® do
GNV a R$ 1,75. Considerando que a sua fungdo de custo
total seja representada por CT = 0,0002Q2 + 0,25Q + 10,
assinale a alternativa correta que apresenta a quantidade
comercializada, em m3, que maximizara o lucro do posto de
combustivel.

4.000
3.750
3.500
3.250
3.000

Prova tipo 1
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40. Durante o ano de 2014, em funcédo das eleicGes, seréo
disponibilizados os resultados dos diversos institutos de
pesquisa, que irdao revelar a tendéncia de desempenho dos
candidatos. Os dados ndo serdo divulgados de forma
individual, mas sim através de gréaficos de setores e tabelas.
Dentro deste cenario, as medidas de posicao e dispersdo da
estatistica sdo importantes parametros que resumem e
facilitam a andlise dos dados das pesquisas. Dadas as
afirmativas abaixo quanto as medidas de posicdo e
disperséo da estatistica,

I. A mediana tem por finalidade verificar o nivel de dispersao
dos dados.

Il. Os valores extremos de um determinado conjunto de dados
ndo interferem no célculo do desvio padréo.

Ill. O célculo da média aritmética, como processo de previsao
de vendas, pode ser recomendado para dados que
apresentam desvio padrao insignificante.

IV. A varidncia e o0 desvio padrao sdo parametros que
caracterizam as chamadas medidas de posicao.

verifica-se que esta(ao) corretas(s)
A) 1l, apenas.

B) I, apenas.

C) lilelV, apenas.

D) I, elV, apenas

E) LI lelV.

A questdo 41 refere-se ao texto abaixo.

Medidas de distribuigao de renda e desigualdade

Caso a renda fosse perfeitamente distribuida entre os
integrantes de uma determinada sociedade, o PIB per capita ou a
renda média por habitante — calculado pela razéo entre PIB e o
total da populagéo — poderia ser um indicador adequado do nivel
de bem estar do pais.

ALEM, Ana Claudia. Macroeconomia: teoria e pratica no Brasil. S30 Paulo: Elsevier, 2010.

41. Dadas as afirmativas abaixo quanto as formas de medidas
de desigualdades,

I. A curva de Lorenz apresenta os diferentes extratos de renda
em relacdo as suas respectivas participagdes na renda total.

Il. O indice de Gini varia de 0 a 1, sendo 0 correspondente a
uma situagdo de desigualdade total e 1 correspondente a
uma situacao de igualdade perfeita.

Ill. O indice de desenvolvimento humano (IDH) é calculado a
partir da renda per capita, da longevidade da populagéo e da
educagédo da populagéo.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) I,LIlell.

Prova tipo 1
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42. A Lei n° 8.666, de 21/06/93, que regulamenta o Art. 37,
Inciso XXI, da Constituicdo Federal, instituiu normas para
Licitagfes e Contratos Administrativos, pertinentes a Obras,
Servicos, Compras, Alienacdes e Locagdes no ambito dos
Poderes da Unido (Executivo, Legislativo e Judiciario) dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios. Todas as
contratacdes com terceiros serdo necessariamente
precedidas de Licitagdo, ressalvadas as hip6teses previstas
na Lei (Art. 2° — 8.666/93). Dadas as afirmativas abaixo
sobre os principios da licitagao,

. DA LEGALIDADE - a atuagdo do gestor publico e a
realizacéo da licitagdo devem ser processadas na forma da
Lei, sem nenhuma interferéncia pessoal da autoridade.

Il. DA IGUALDADE - previsto no art. 37, XXI da Constitui¢éo,
onde proibe a discriminacdo entre os participantes do
processo.

Ill. DA PUBLICIDADE - transparéncia do processo licitatorio
exclusiva na fase de definicdo da proposta vencedora.

IV. DA IMPESSOALIDADE - serd dispensado a todos os
interessados tratamento proporcional ao tamanho de
cadastro da empresa: pequena, média ou grande.

verifica-se que esta(ao) corretas(s)
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lell, apenas.

D) IllelV, apenas.

E) LI elV.

A questdo 43 refere-se ao texto abaixo.

O atual cenario empresarial € caracterizado pela alta
competitividade, pelo elevado grau de instabilidade, e pelo
processo violento de globalizagdo. Diante desta realidade, um
nimero cada vez maior de empresas corre no sentido de buscar
ferramentas e técnicas que as auxiliem no processo gerencial.
Dentre estas ferramentas destaca-se o Planejamento e o
Acompanhamento da Producdo, contemplando a gestdo de
estoques.

QUALIT@S Revista Eletronica. v.4, n. 1, 2005.

43. Com relagdo ao controle de estoque, dois procedimentos
sao fundamentais para garantir o abastecimento continuo de
material:

I. conhecer o tempo decorrido desde a emissao do documento
de compra (requisi¢éo) até o recebimento da mercadoria;

Il. conhecer o nivel de estoque que, ao ser atingido, determina
imediata emisséo de um pedido de compra.

Assinale a alternativa que identifica, respectivamente, estes dois
conceitos.

A) Tempo de processamento do pedido -
seguranga.

Estoque de

B) Tempo de processamento do pedido - Ponto de pedido.
C) Tempo da entrega do fornecedor - Estoque de seguranca.
D) Tempo de ressuprimento - Lote de compra.

E) Tempo de ressuprimento - Ponto de pedido.
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A questdo 44 refere-se ao texto abaixo.

Srour (2008) afirma que as mulheres ocidentais
“conquistaram direitos no século XX que lhes eram negados no
século anterior [...] votar, usar contraceptivos, ndo ser deserdada
pelo pai por ter perdido a virgindade [...]"”

SROUR, Robert Henry. Etica empresarial: o cido virtuoso dos negécios. S3o Paulo:
Elsevier, 2008, pg. 8.

44. Dadas as afirmativas abaixo quanto aos fatos morais e

observando o texto acima,
I. Os fatos morais sdo estaticos no tempo e no espacgo.

Il. Os fatos morais sao fatos sociais que dizem respeito ao bem
e ao mal.

Ill. Os fatos morais sdo convengdes histdricas sobre o que é
justificavel ou injustificavel.
verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.
B) I, apenas.
C) lell, apenas.
D) Il elll, apenas.
E) ILIlell.

A questdo 45 refere-se ao texto abaixo.

O mercado de gas natural passa por uma revolugdo no
mundo com a producdo competitiva de reservas de gas nao
convencional, por meio da utilizagcdo de novas tecnologias de
perfuracdo, que tornaram viaveis reservas antes conhecidas e
ainda nao exploradas, notadamente nos Estados Unidos. Hoje, o
mundo ja conhece mais reservas provadas de gas natural do que
reservas provadas de petr6leo em energia equivalente, quadro
que se acentuara nas proximas décadas. Essa corrida do ouro
apenas esta comecgando.

TAVARES, Marco. Os desafios do mercado brasileiro de gas natural. Interesse Nacional. n.
22, jul./set. 2013. p. 21.

45. No texto de Tavares (2013), petroleo e gas séo
considerados bens econdmicos. Ao estudar os mercados
para esses bens, o aumento de preco de um deles

0 consumo do outro. Isso se deve ao fato de
esses bens serem considerados . Assinale a
alternativa que complementa, respectivamente, de maneira
correta, as lacunas do periodo acima.

A) aumentard/complementares.

B) aumentard/substitutos.

C) diminuird/substitutos.

D) diminuird/complementares.

E) nao afetard/complementares.

Prova tipo 1
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ele represente o

46. Observe o gréfico abaixo e suponha que
mercado de gas natural veicular (GNV).
A

Prego
do
GNV

D, D,

v

Quantidade de GNV

Assinale a alternativa correta que pode explicar o deslocamento
da demanda de D1 para Dz.

A) Diminuicédo do pre¢o da gasolina.

B) Diminui¢éo do preco do alcool.

C)
D) Aumento do preco da gasolina.
E) Aumento do preco do GNV.

Diminuicao do preco do GNV.

47. A Agéncia Nacional do Petrdleo, Gas Natural e

Biocombustiveis (ANP) tem como finalidade a regulagdo, a
contratagdo e a fiscalizacdo da industria do petréleo, gas
natural e biocombustiveis. Dadas as afirmativas abaixo quanto
a finalidade de regulacao, contratacéo e fiscalizagao,

I. A contratagdo das atividades de lavra das jazidas de gas
natural sera feita através de concesséo, por meio de licitagao.

Il. As atividades de importagdo e exportagdo de gas natural
serdo exercidas mediante licitag&o.

Ill. A atividade de fiscalizagdo da ANP podera ser feita mediante
convénio com 6rgédos dos Estados.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) ILIlell.

48. Dadas as afirmativas abaixo quanto ao processo deciso6rio

da Agéncia Nacional do Petréleo, Géas Natural e
Biocombustiveis (ANP),

I. Devera obedecer ao principio da responsabilidade social.

Il. As iniciativas de alteragdo de normmas administrativas seréo
precedidas de audiéncia publica, quando implicar efetiva
afetacdo de direitos dos agentes econdmicos do setor.

Ill. As sessodes deliberativas da Diretoria da ANP serdo publicas,
podendo ser gravadas, quando destinadas a resolver
pendéncias entre agentes econdmicos da indUstria do
petréleo.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A L lell.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) I, apenas.

E) |, apenas.
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A questdo 49 refere-se ao texto abaixo.

Presséo por pregco

Argumenta-se que uma segunda rodada de esfriamento
econdémico mundial poderia trazer os precos a patamares mais
reduzidos. No entanto, € possivel pensar mais em um cenario de
estabilizacdo do que de reducdo sistémica dos pregos, dado que
0o consumo de petrdleo e derivados apresenta um
comportamento histérico de inelasticidade em um curto-médio
prazo diante das crises econémicas.

ERNEST & YOUNG TERCO. Brasil sustentdvel: perspectivas dos mercados de petréleo, etanol e gas.
Relatdrio Técnico, 2011
Disponivel em: <http://www.ey.com.br>. Acesso em: 05 maio 2014.

49, Assinale a alternativa que retrata corretamente o gréafico que
representa, de acordo com a teoria econdmica, um
comportamento inelastico.

P
A)
\.
Q
B)
r
Pa Q
C) d
——
Q
Pa
D) ~.d
—>
Q
Pa
E) _d
>
Q

50. A partir de uma pesquisa de mercado em profundidade, uma
rede de supermercado verifica a possibilidade de abrir uma
filial numa cidade vizinha. Para tanto, pretende investir
determinado capital numa linha de crédito de certa
instituicao financeira. Considerando que este capital, no final
de 12 meses, gera juros simples iguais a 1/5 do seu valor,
determine o valor da taxa anual de juros simples da referida
aplicacéo.

A) 1,5% ao ano.

B) 1,67% ao ano.

C) 6% ao ano.

D) 18% ao ano.

E) 20% ao ano.
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51. A prefeitura de uma cidade do Estado de Alagoas realizou
uma pesquisa com 100 pequenos empresarios para
identificar o perfil socioecondmico e definir a possibilidade de
insercdo de novos empreendimentos. Os resultados
apresentados na tabela de frequéncia a seguir, agrupa a
renda destes 100 empresarios em funcdo do numero de
salarios minimo recebidos.

Salario Recebido

(quantidade de salarios minimo) Frequéncia Absoluta

1-3 12
4-6 18
7-9 30
10 - 12 40

Dadas as afirmativas abaixo quanto ao valor da mediana e da
moda dos dados agrupados da tabela de frequéncia da renda
dos empresarios,

I. A classe mediana dos valores agrupados esta situada entre
1 e 3 salarios minimos.

Il. A classe modal esta situada entre 10 e 12 salarios minimos.
lll. A classe mediana esta situada entre 7 e 9 salarios minimos.

IV. Os dados agrupados na tabela de frequéncia apresentam
distribuicao amodal.

verifica-se que estao corretas apenas

A lell.
B) lelV.
C) lelll.
D) llle V.
E) I llell.

A questdo 52 refere-se ao texto abaixo.

Atualmente em fungcdo do crescimento significativo da
Construgéo Civil em todo o Brasil, as instituigdes financeiras tém
apresentado formas variadas para aquisicdo dos imoOveis aos
seus clientes. Dentro deste contexto, se destacam os sistemas
de financiamento PRICE e SAC, que sao caracterizados por uma
série limitada de pagamentos, com o objetivo de amortizar o
saldo devedor de forma gradativa.

Um sistema de amortizagdo €, antes de tudo, um modelo
matematico estando, portanto, constituido de um conjunto de
equacles destinadas a descrever sua estrutura e garantir a sua
consisténcia e, de uma maneira geral, qualquer fluxo de
pagamentos para liquidar um empréstimo é um sistema de
amortizago.

CHIANG, Alpha. Matemdtica para economistas. Sdo Paulo: Mcgraw-Hill, 1982.

52. Identifique a alternativa que apresenta uma caracteristica do
sistema de amortizagcdo SAC.

A) O valor da prestagédo é constante.
B) A amortizag&o do saldo devedor é crescente.
C) E um sistema destinado para financiamento em até 10 anos.

D) O saldo devedor é amortizado de forma uniforme a cada
prestacéo paga.

E) Ap6s o pagamento da Ultima prestagcdo, o saldo devedor
restante corresponde a 20% do valor inicial financiado.
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53. Uma pessoa quer depositar R$ 1.000,00 em uma aplicagdo RASCUNHO
financeira e ira analisar duas opgfes de crédito. A opcao 01,
que rende juros compostos de 12% ao ano, e a opgao 02, que
rende juros compostos de 12% ao ano com capitalizacdes
semestrais. Sabendo-se que essa pessoa deixa o dinheiro
aplicado por 1 (um) ano na aplicacdo de maior rendimento,
qual é o valor do resgate desta aplicagéo?

A) R$ 1.060,00
B) R$1.120,00
C) R$1.123,60
D) R$1.220,00
E) R$1.254,40

54. Nas aplicagdes que sdo realizadas nas instituicdes financeiras
é fundamental conhecer o regime de capitalizacdo do
principal: simples ou composto. Os referidos regimes s&o
caracterizados por diversas taxas de juros, que proporcionam
capitalizacOes variadas. Dadas as afirmativas abaixo quanto a
natureza das taxas,

I. No regime de capitalizacdo simples, as taxas proporcionais
séo também consideradas equivalentes.

Il. No regime de capitalizagdo composto, a taxa nominal de 12%
ao ano, com capitalizagdes mensais, corresponde a uma taxa
efetiva de 1% ao més.

Ill. No regime composto de capitalizagdo, uma aplicagéo
submetida a uma taxa de 1% ao més, durante certo periodo
de tempo, gera 0 mesmo montante se for aplicada a uma taxa
de 12% ao ano, em periodo idéntico.

IV. No regime de capitalizagdo composto, as taxas proporcionais
séo também consideradas equivalentes.

verifica-se que esta(ao) corretas(s)
A) I, apenas.

B) Ilell, apenas.

C) lelll, apenas.

D) IllelV, apenas.

E) LILIlelV.

55. Considere a seguinte situacdo real apresentada por uma
empresa de gas em 31/12/2010 (Valores estdo em milhares

de reais).
Receita operacional liquida = R$  747.671,00
Custo dos produtos e servigos = R$  609.877,00
Despesas com vendas = R$ 7.098,00
Despesas administrativas e gerais = R$ 56.184,00
Outras receitas = R$ 1.398,00
Resultado negativo da equivaléncia patrimonial = R$ 236,00
Despesas financeiras = R$ 45.145,00
Receitas financeiras = R$ 20.728,00
Imposto de renda e contribui¢cdo correntes = R$ 10.492,00
Participagao dos empregados = R$ 10.612,00

Assinale a alternativa correta que corresponde ao Lucro Liquido do
Exercicio, em milhares de reais.
A R$51.472,00.

B) R$51.042,00.
C) RS$40.430,00.
D) R$30.290,00.
E) R$30.153,00.
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A questdo 56 refere-se ao texto abaixo.

GNV ESTAMAIS BARATO EM ALAGOAS

Os motoristas alagoanos que utilizam GNV — Gas Natural
Veicular ja puderam perceber a reducao do pre¢o do combustivel
em varios postos do estado neste més de junho. O valor que
estava em torno de R$1979, jA& pode ser encontrado por
R$1,939 em alguns postos da capital alagoana.

Com essa redugdo, que é decorrente da queda da tarifa
praticada pela ALGAS e que foi repassada ao consumidor final
pela maioria dos postos de Alagoas, o GNV permanece sendo a
alternativa mais vantajosa para quem quer economizar.

Atualmente, o quildbmetro rodado com GNV é 54% mais
econdémico quando comparado ao etanol e 42% com relagdo a
gasolina. Dessa forma, o GNV é o combustivel ideal para os
motoristas que rodam muito com o veiculo, como profissionais
liberais, representantes comerciais e taxistas. Outro segmento
que também tem se beneficiado da economia do GNV ¢é o das
frotas empresariais.

Além de ser mais econdmico para o consumidor por conta
de seu rendimento, o gas natural veicular ainda proporciona um
beneficio ambiental para toda populagdo: decorrente da sua
queima mais limpa e completa, emite menos poluentes na
atmosfera.

Alagoas em Tempo Real. Noticia veiculada em 27 de junho de 2013.
Disponivel em: < http://www .seplande.al.gov.br>. Acesso em: 05 maio 2014.

56. Considere que as curvas de demanda e de oferta do GNV
no mercado alagoano sejam representadas pelas equacdes
abaixo.

Pd = 22-0,002Q
Po = 1,0+ 0,01Q°

Onde,

P¢ = preco da demanda, em reais.

Po = preco da oferta, em reais.

Q@ = quantidade demandada, em milhdes de metros cubicos.
Q = quantidade ofertada, em milhdes de metros cubicos.

Assinale a opgdo correta quanto ao preco e a quantidade de
equilibrio do mercado do GNV.

A) R$ 1,90 e 150 milhdes de metros cubicos.
B) R$ 1,95e 125 milhdes de metros cubicos.
C) R$ 2,00e 100 milhdes de metros cubicos.
D) R$ 2,25e 125 milhdes de metros cubicos.
E) R$ 2,50 e 150 milhdes de metros cubicos.

A questdo 57 refere-se ao texto abaixo.

[...] a existéncia do progresso técnico exégeno seria a Unica
forma de as economias registrarem crescimento sustentavel de
sua renda per capita a longo prazo.

ALEM, Ana Claudia. Macroeconomia: teoria e pratica no Brasil. S30 Paulo: Elsevier, 2010.

57. Assinale a alternativa correta quanto ao modelo de
crescimento econdmico que sustenta esta hipdtese.

A) Modelo de Slow.

B) Modelo de Harrod-Domar.

C) Modelo de Ramsey-Cass-Koopmans.
D) Modelo de Romer e de Lucas.

E) Modelo AK.
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58.

. A tomada de preco é

Quando falamos em modalidades de licitagdo, devemos
considera-las como espécies dentro do género licitagao.
Elas se referem, na realidade, as diversas formas de regular
o procedimento de sele¢éo da proposta mais vantajosa, as
quais deverdo ser seguidas pelo Poder Publico para a
realizacdo de suas aquisi¢fes, e se constituem em convite,
tomada de pregos, concorréncia, pregdo (criada pela Lei n°.
10.520/02), leildo e concurso. Dadas as afirmativas abaixo
sobre as modalidades de licitagéo,

. A concorréncia deve ser utilizada para obras e servigos de

engenharia para valores abaixo de R$ 1.500.000,00.

um processo que exige um
cadastramento prévio e, por consequéncia, € um processo
mais lento do que a concorréncia.

. O processo do convite é permitido para obras e servigos e

engenharia até R$ 650.000,00.

. O concurso é a modalidade de licitagdo entre quaisquer

interessados para escolha de trabalho técnico, cientifico ou
artistico, mediante a instituicdo de prémios ou remuneracgao
aos vencedores, conforme critérios constantes de edital
publicado na imprensa oficial com antecedéncia minima de
45 (quarenta e cinco) dias.

verifica-se que esta(ao) corretas(s)

A)
B)
C)
D)
E)

59.

A)
B)
C)
D)
E)

1V, apenas.
| e lll, apenas.
Il e lll, apenas.
Il e IV, apenas.
L1 elV.

A previdéncia privada é, em resumo, um sistema que
acumula recursos que garantam uma renda mensal no
futuro, especialmente no periodo em que se deseja parar de
trabalhar. Num primeiro momento, era vista como uma forma
de poupanca extra, além da previdéncia oficial, mas como o
beneficio do governo tende a ficar cada vez menor, muitos
adquirem um plano como forma de garantir uma renda
razoavel ao fim de sua carreira profissional. Ha dois tipos de
plano de previdéncia no Brasil: a aberta e a fechada. A
aberta pode ser contratada por qualquer pessoa, enquanto a
fechada é destinada a grupos, como funcionarios de uma
empresa, por exemplo. Suponha que vocé pretenda realizar
depositos mensais de R$ 2.000,00 durante 5 anos. Qual
seria a renda prevista no final desta operacao, supondo uma
taxa de juros contratada de 2% a.m.?
Admita: (1,02)8° = 3,2810

R$ 393.720,00

R$ 328.100,00

R$ 228.100,00

R$ 124.000,00

R$ 120.000,00

Prova tipo 1
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A questdo 60 refere-se ao texto abaixo.

E fundamental otimizar o investimento em estoques,

aumentando a eficiéncia de planejamento e controle para, assim,
minimizar as necessidades de capital para o estoque. Os
estoques de produto acabado, matéria-prima e material em
processo nao podem ser analisados independentemente. Seja
qual for a decisdo tomada sobre qualquer um desses tipos, ela
com certeza terd influéncias sobre as demais.

DIAS, Marco Aurélio P. Administragio de materiais: principios, conceitos e gest3o. 6. ed. Sdo

Paulo: Atlas, 2010.

60. Considere o almoxarifado de uma fabrica de componentes

A)
B)
C)
D)
E)

de automéveis onde ficam estocadas as pegas que ajudam e
participam na execugcdo e transformagdo dos produtos.
Considerando-se que tais pecas ndo sdo agregadas aos
produtos, mas sao imprescindiveis no processo de
fabricacado, pode-se afirmar que esse almoxarifado € de

matérias-primas.
materiais auxiliares.
materiais em processo.
pecas para manutencao.

produtos do estoque de seguranga.
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